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Beginn: 19:30 Uhr Sitzung-Nr: 05/gr/009/2005 
Ende: 20:30 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
 

über die am 30.11.2005 
im Gemeindehaus, Sulzbachweg 6, 76857 Eußerthal 

stattgefundene 9. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Eußerthal 
 

Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 23.11.2005 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 21.11.2005 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO:  13 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Denny, Reinhard  
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Schüler, Peter  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Weber, Roland  
 Ratsmitglieder 
Appelzöller, Andrea  
Jacky, Walter  
Meyer, Leopold  
Mohra, Anja  
Sigmund, Jörg  
Stengel, Wolfgang  
Stiehl, Iris  
 Schriftführer 
Matz, Andreas  
 
Abwesend: 
 
 Ratsmitglieder 
Engel, Herbert unentschuldigt 
Müller, Ralf entschuldigt 
Schüler, Heinz entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Gebühren für Internetauftritt der Gemeinde 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Internetanschluss der Gemeinde 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Straßennamenvergabe "Am Vogelstock" und "Am 

Hasensprung" 
 5 Bericht aus dem Ausschuss für Gemeindeleben und Fremdenverkehr 
 5.1 Durchführung eines Neujahrsempfangs der Gemeinde 
 5.2 Durchführung eines Kinderfaschings 
 6 Bericht aus dem Ausschuss für Infrastruktur und Bauwesen 
 7 Sonstiges 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es lagen keinerlei Anfragen aus dem Zuschauerraum vor.  
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Gebühren für Internetauftritt der Gemeinde 
 
Im Rahmen der Erstellung der Homepage für die Ortsgemeinde Eußerthal wurde die Frage aufgeworfen, 
ob für Vereine und Gewerbebetriebe aus der Gemeinde die Möglichkeit eröffnet werden soll, 
kostenpflichtige Werbung in die Seite zu integrieren.  
 
Ferner wird seitens der Verwaltung vorgeschlagen, eine „.eu“ Domain freischalten zu lassen, z. B. 
http://www.eusserthal.eu.  Diese Freischaltung wäre jedoch mit Mehrkosten verbunden.  Man einigte sich 
hier dahingehend, dass die Beschlussfassung über diese Frage bis zur nächsten Sitzung zurückgestellt 
werden soll. Zwischenzeitlich sollen weiterführende Informationen über diesen Sachverhalt eingeholt 
werden.  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, keine gebührenpflichtige Werbung in die Seite einzubinden, 
sondern lediglich die Kontaktdaten und evtl. einen Link auf die entsprechende Seite wiederzugeben. 
Diese Leistung soll kostenfrei angeboten werden.  
 
Desweiteren wurde einstimmig beschlossen, die Internet-Seiten zum nächstmöglichen Termin 
freizuschalten.  
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Internetanschluss der Gemeinde 
 
Für die Gemeinde Eußerthal soll ein Internet-Anschluss beschafft werden. Auch ist in diesem 
Zusammenhang vorgesehen, einen Anschluss für den Jugendraum zu beschaffen.  
 
Der Gemeinderat beauftragt einstimmig den Ortsbürgermeister und die Beigeordneten, das für die 
Gemeinde günstigste Angebot auszuwählen und in Auftrag zu geben.  
 
 4 Beratung und Beschlussfassung über Straßennamenvergabe "Am Vogelstock" und "Am 

Hasensprung" 
 
Die Klosterbruderschaft, die den Vogelstockerhof gekauft hat, sowie der zukünftige Bewohner des bisher 
zu diesem Anwesen gehörenden Hauses, Herr Braun, beantragen gemeinsam die Änderung des 
Straßennamens. Die Zufahrt zum Vogelstockerhof soll „Am Vogelstock“, die Straße zu den 
Wochenendhäusern „Am Hasensprung“ heißen. 
 
Der Gemeinderat beschließt mit 6 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung und 2 Nein-Stimmen, die Änderung des 
Straßennamens in der vorbezeichneten Form, allerdings unter der Bedingung, dass der Gemeinde hieraus 
keine Kosten entstehen.  
 
 5 Bericht aus dem Ausschuss für Gemeindeleben und Fremdenverkehr 
 
Der Ortsbürgermeister gibt einen kurzen Bericht über die letzte Sitzung des Ausschusses für 
Gemeindeleben und Fremdenverkehr. 
 
Eine Beschlussfassung zu diesem Punkt ergeht nicht.  
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 5.1 Durchführung eines Neujahrsempfangs der Gemeinde 
 
Seitens des Ortsbürgermeisters wird angeregt, auch im kommenden Jahr einen Neujahrsempfang 
durchzuführen.  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, im Jahr 2006 einen Neujahrsempfang durchzuführen. Der 
Termin für die Veranstaltung soll vom Ortsbürgermeister und den beiden Beigeordneten festgelegt 
werden.  
 
 5.2 Durchführung eines Kinderfaschings 
 
Es wird seitens des Ortsbürgermeisters angeregt, im Anschluss an den Fastnachtsumzug in Eußerthal 
einen Kinderfasching zu veranstalten.  
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Durchführung eines Kinderfaschings in der vorbezeichneten 
Form.  
 
 6 Bericht aus dem Ausschuss für Infrastruktur und Bauwesen 
 
Der Vorsitzende berichtet über die 9. Sitzung des Ausschusses für Infrastruktur- und Bauwesen vom 
16.11.2005. In dieser Sitzung wurde vom Ausschuss eine Prioritätenliste bezüglich der Sanierung des 
Friedhofes Eußerthal festgelegt, diese wird den Gemeinderatsmitgliedern ausgeteilt und erläutert.  
 
Letztlich wird noch berichtet, dass der Ausschuss empfiehlt, die Friedhofsgebührenordnung zu 
überprüfen und ggfs. die Gebührensätze anzupassen.  
 
Eine Beschlussfassung zu diesem Punkt ergeht nicht.  
 
 7 Sonstiges 
 
Hier wurden folgende Punkte angesprochen: 
 
7.1 Einladung zum Altennachmittag am 11.12.2005  
7.2 Spende für die Gemeinde zur Anschaffung einer Kaffeemaschine 
7.3 Änderung der Müllabfuhrtage ab 01.01.2005  
7.4 Neuauflage einer Wanderkarte für den Bereich Kastanienweg 
7.5 Private Internetseite „Eußerthaler Kerweplatz“ 
7.6 Zustand des touristischen Schildes am Ortseingang 
7.7 Sperrung des Weges oberhalb des Friedhofs 
 
 
 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende:                       Der Schriftführer:  


